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TÁVIRATOK.
Béess, raárez. 10. A magyar delegatio 

egyesült albizottságainak tanácskozásairól 
szóló jelentés a „Pest. Corr.“ szerint kö­
vetkezendőkép hangzik: Miután az elnök 
az ülést 1 órakor megnyitotta, azon kér­
dést tette föl: vájjon akarnak-e a delegá­
tusok a hiteljavas.'atbeli tárgyalásokba azon­
nal beereszkedni, vagy gróf Andrássv kül- 
ügyérhez kérdéseket intézni. A bizottság 
a tárgyalás azonnali megkezdése mellett 
van és megkeresi Fáik delegátust mint 
előadót,^ fejtené ki nézeteit az előter­
jesztésről. Fáik tánár hosszas!) beszédben 
kifejti, hogy ő a kormány kívánságaival 
eg)etért. csak a Bosznia és Herczegovina 
elfoglalásáról , szóló hírekkel szemben, ga- 
íantiákat kíván arra nézve, hogv valóban 
komoly nagy actió vétetik czélba! és hogv 
alkotmányos tényezők közreműködése ké­
sedelem nélkül fog igénybe vétetni, ha 
ezen actió szükségesnek bizonyulna. Be 
széde végén Fáik egy ezen értelem 
ben fogalmazott határozati javaslatot ter­
jeszt be. Ezután Szilágyi ' Dezső, gróf 
Apponyi. gróf Széchen és báró Bánhidv 
kérdéseket intéznek gr. Andrássv külügyér- 
hez, melyekre ez részletesen" válaszolt. 
Csengery Antal a külügyér által adott 
folvilágositások után hajlandó a kor- 
mány kiyánatát a Fáik által indítványo­
zott formában elfogadni. — Az idő előha­
ladta következtében a tanácskozás esti 5 
oiakoi megszakíttatott és minthogy gróf 
Andrássynak holnap az osztrák delegatioban 
keilend megjelenni, a tanácskozás ked­
den fog folytattatni: A Fáiktól előadott 
hatál ozati javaslat igy hangzik: Azon 
esetben, ha a keleti események további 
fejlődése a monarchia érdekeinek erélyes 
vélelmezését igényelné, és ekkép az osz­
trák-magyar hadsereg mozgósítása elke- 
rülhetlen és sürgős szükséggé válnék, a 
közös minisztérium felhatalmaztatik, hogy 
az alkotmányos képviseleti közegek közre­
működésével, időközben is egyetértésben a 
monai ebi a két államának kormányával, 
az ezen mozgósításra szükséges költsége­
ket saját felelőssége alatt GO millió erejéig 
fedezhesse: ezen összeg megszerzése al­
kotmányos utón lenne eszközlendő.

Bécs, márcz. 10. (Búd. Corr.) A magyar 
delegál ío négy albizottságának e<m1t- 
tes ülésé egy órakor kezdődött. Elnök Szláv y 
Jozsef, jegjző talk Miksa. Jelenyoltak An- 
d ra8sy Gyula gr, közös külügyminiszter, Tisza 
miniszterelnök és Széli pénzügyminiszter. — Az 
albizottság azonnal tárgyalásba bocsátkozik a 60 
“í“1.6 £tnft rendkívüli hitelről szóló előterjesztés 
fölött. F alk Miksa hosszabb beszédben előterjeszti 
nézeteit, különösen hangsúlyozván, hogy nem Bosz­
nia megszállására, hanem egy erélyes komoly ac- 
tiora megszavazandónak tartja a hitelt ily ér­
telmű indítványt terjesztvén be. ’ J

Hosszabb vita fejlődik, melyben Széchen
AntaI fr-’o > pP^nyL Albe:rt gr-. Szilágyi 
Dezső es B á n h i d y Béla báró intéznek kérdése­
ket. Andrássy gr. ezekre hosszasban felel 
L a enge ry Antal a felvilágosítások által ki van 
elegitve. Sokan föl vannak még jegyezve szó- 
lasra, de az ülési öt órakor félbeszakittatott és ked­
den folytathatni fog.

Bécs, márcz, 10. (Búd. Corr.) A magyar 
delegatió hadügyi bizottsága holnap d. 
u. egy órakor ülést tárt.

Bécs, márcz. 10. (Bud. Corr.) A congres­
ses valószínűleg márczius 31-én összeül Ber­
linben Bismarck herczeg elnöklete alatt. A 
nagyhatalmak mind képviselve lesznek.

Róma, márcz. 9. Amadeus herczeg hadsegé­
dével fél 11 órakor este Florenczen át Bécsbe 
utazott, hogy Ferencz Károly főherczeg temetésén 
jelen legyen. A pályaudvarnál a herczeg Carignon 
herczegtől, a miniszterektől, a magyar-osztrák kö­
vettől és a király katonai udvar személyzetétől 
üdvözöltetett. A krisisről semmi bizonyos nem 
jött tudomásra.

Róma, márcz. 10. Az „Agenzia Stefani“ 
szerint azon hir, mely szerint a király Cialdinit 
és Menabreát Kómába tanácskozásra hívta, alapta­
lan. Az elsőbbinek szándéka volt úgyis Rómába 
jönni. Az utóbbi Londonban marad. — A ki­
rály tegnap Cairolit a palotába hivatta és vele 
hosszasban társalgóit. — Minden az uj kabinetre 
vonatkozó birek koraiak. Még semmiféle határozat 
nem hozatott. A kamarai irodák megállapítása 
után Depretis a kabinet visszalépését fogja beje­
lenteni.

Róma, márcz. 10. „Corriere d' Italia* tudni 
akarja, hogy a király Depretisnek kinyilatkoztatta: 
el van határozva a votum által kijelölt irány kö­
vetésére, de hogy kötelességének hiszi ismerni, 3 
föltételt kötni össze a baloldali kabinet alakulásá­
val, még pedig, hogy az eddigi külpolitika semmi 
változást ne szenvedjen, hogy a garantia-törvény 
ne siettessék és hogy az esetleg hozandó politikai 
reformok az állam alaptörvényeit ne sértsék.

Koma, márcz. 10." Cairolit a király 
egy kabinet alakításával bízta meg. Cairoli 
ezen küldetést elfogadta,

Athén, márcz. 10. A krétai felkelők a nekik 
a tőrök hatóságoktól fölajánlott fegyverszünetet el­
fogadták. A fölkelők bevárják a congressus ered­
ményét és a congressus kimeneteléhez képest az
ellenségeskedést vágj­
ál litják.

ismét fölveszik, vagv be-

Andrássy gróf exposéja.
— Saját levelezőnktől. —

Bécs, márcz. 9.
Gróf Andrássy előterjesztette az albizottságok 

együttes illésén azt az exposét, mely a hitelköve­
telés indokolását képezi.

Az eseménj’ek magyarázásához, a hitelköve- 
vetelés indokolásához, a kedélyek megnyugtatásá­
hoz ez egész exposének annyi köze, mint bármi­
csoda rongypapirosnak a szerkesztőség papírkosa­
rában.

Ha már az el m eszül eménj-ek valami katego- 
iiájába akarjuk sorozni, akkor egy rósz, igen rósz 
vezérczikk.

Minő hiú remények, dőre képzetek és furcsa 
ellentmondások, hogy nem telnének ki a tájéko­
zatlanabb journalistától sem, ki a helyzetet puszta 
bélelésekből Ítéli meg.

A delegátusoknak valóban kötniük kell mago­
kat Andrássy kijelentéséhez, hogy a teendő kérdé- 
sekie további felvilágosításokat is fog adni, mert 
ha egy ebet nem hoz fel követelésének indokolására, 
a mit exposéja tartalmaz — delegátusaink rágondol­
hatnak, hogyan tárgyaltak hasonló hitelkövetelést 
az angol parlamentben, és azután megvetést érez­
hetnek magok iránt leikök mélyéig. Mert azt eléggé 
láthatják, gr. Andrássy ugyancsak megveti őket és 
az egész világtól rég nem érdemeltek egyebet.

Igen vastag ámítás az, a mit az indokolás a 
hitelkövetelés czéljául említ, olyan vastag, hogy 
nincs oly boldogtalan delegatus — nagy dolgot 
akarok mondani — ki durva szövetű hálójába ke­
rülne.

Nem ámit el az senkit, a mi azonban nem 
azt jelenti, hogy nem éri el czélját.

Ez különösnek tetszhetik. De hát nem élünk-e 
olyen monarchiában, hol bátran lehet koczkáztatni 
a legotrombább ámítást, a mit senki el nem hisz, 
mert ;minden úgy sikerül, mintha az emberek azt 
teljesen elhitték volna!

Igen különös a mi delegátusaink lélekálla- 
pota, de ha talán példátlan is a politikai nagy ér­
dekek terén, nem példátlan az életben.

Avagy nem hallottak önnük soha olj'an fér­
fiúról, ki bábjává lesz egy szép asszonynak és az­
után nagyon jól tudja, micsoda játékot űznek vele, 
nagyon jól tudja, hogy imádottjának minden nyá­
jassága merő hitegetés és minden mentsége hazug j 
ürügy és mégis mindazt úgy veszik, mint ha tel­
jesen ki volnának elégítve.

Bizony ez a lélek nyomorúságának legmé­
lyebb foka, és kifejezhetlen undort is szül, ha 
olyan emberek teszik, kiknek milliók nevében kell 
besz élniök és milliók érdekeit képviselik.

Kérdezzük csak az olyan feltétlenül szavazó 
delegátustól, mit tart Andrássy gróf legújabb ki­
jelentéséről, hogy ő nem gondol sem annexióra, 
sem occupatióra, a hitelkövetelés nem egyéb, csak 
Ciővigyázati intézkedés és csak meg ne kössék az 
ő kezeit!

AZ „EGÍETERtó" TÁECZÁJA.
Az ördög szolgálója.

- REGÉNY. -
IRTA GONZALES EMMANUEL.

Franciából fordítja : N Y Á R Y LÁSZLÓ.

ELSŐ KÖNYV.

— 6-ik folytatás. —
í 1 I§aza(l vau> Judith, — szólott most meg 
komo yan Giovanni, - a strega avatkozott be 
menekülésedbe mint az enyimbe is; de szivednek 

.nem. osalt, m% - folytató megszorítván a
kezet-,- Talán utoljára látjuk ez 

életben ma este egymást.
■ . Utoljára! — kiálta fel Izsák leánya, kinek
hangja mely megindulástól remegett; — magya­
rázza megszavait, Giovanni, mert nem értem önt.

-Nem vagyok-e elég nagy bűnös mivel teged_szeretlek, Judith? 1 felffé keserűen az
f alá valóenmmM°k ?6ggé 1®teutő1 elrugaszkodott 
s ala való, mert teged mertelek megvédeni ? nem
vagyok-e nemtelen testvér, mivel meggátlám Dió 
datot egy nő megfázásában ? Igen !nemes fivé­
rem az egesz csalad színe előtt elárult, amint azt 
egy kém, vagy egy sbire tette volna; én az ő 
szemeikbe gazember, lazadó, semmittevő csavargó 
vagyok. Haragjában a hajthatatlan Campo-Forte 
marquis elhatároza, hogy el kell hagynom Gir 
gentit, s hogy holnaptól kezdve katonának kell 
minőm.

— Te eltávozol! te katona lészsz! — ismétlé 
Judith szivreható hangon, — s én értem kell e 
rettenetes büntetést szenvedned! Oh, hogy szerel­
memnek kellett ártalmadra lennie, Giovanni ?!
ismerteTv me£ azon naP°n, melyen meg- 
fakadt^ki keZ6‘ közé reJtvén arczát, kényükben

emher_e^eToAine/n ,te Va&7 oka> ~ íelelé a fiataI 
’ ^ esokjával enyhítvén a leány könyüit,

Oh az a delegátus, ha ugyan várhatunk tőle 
valami őszinteséget, igen szépen be fogja vallani 
„subjectiv meggyőződését“ — subjectiv meggyőző­
dés ! ez a helyes szó — hogy mindez csak szem­
léin vesztés, csak legyen meg a GO millió és meg 
nem kötött kezekkel mihamarabb bevonulnak 
Boszniába és Herczegovinába.

És „subjectiv meggyőződésű* delegátus mégis 
feltétlenül meg fogja szavazni a kért 60 milliót 
egy vészterhes romlott politikának az adó terhektől 
n}figó') pénzügyi bukás felé sodort népek rovására.

Mindenki, delegatus, nem delegatus teljesen 
belátja már, hogy gróf Andrássy Gyula teljesen 
elvesztette szavahihetőségét és vakmerő eynismus- 
sal gyakorolja Talieyrandnak elvét a nyelv hasz­
nálatáról.

Valóban gyalázatos játék, a mit Andrássy 
gióf hosszabb idő óta épen a delegatiókkal szem­
ben üz, hol sok következetlenségéből és ellenmon­
dásaiból úgy igyekszik kicsuszanni, hogy utólag 
egymásután megtagadja és dementálja mindama 
nyilatkozatokat, miket előbb tett.

0 ezt nem mondta, amazt nem állította, 
ilyen a rendes fogás, miközben gondoskodik, 

hogy nyilatkozatai zárt ülésekben gjrorsirói föl- 
jegyzés nélkül maradjanak. „Subjectiv meggyőző­
désű“ delegatus mindezt igen jól látja, de mégis 
„hivatalos meggyőződéssel“ úgy találja, hogy gróf 
Andrássynak szava semmi kételyt meg nem tűr 
es ő teljesen meg van nyugtatva a magas kor­
mánynak intentiói felől. Mondja és nem kételke­
dik, hogy ellenkezője fog történni.

Micsoda gyűlés ez, micsoda tanácskozás, mi­
csoda alakok és szereplők. Hiszen mi mindig meg­
voltunk győződve, hogy a delegationális intézmény 
a Parlamentarismus sajátságos fattyúhajtásait fogja 
szülni, miknek semmi élő érintkezésük nem lesz a 
népélet talajával, de minden az intézményben gyö­
kerező hiba daezára, hogyan lehetséges az ilyen 
szereplés a tizenkilenczedik századnak szellemi 
vívmányai közepeit, a nyilvánosság és a közvéle­
mény ellenőrzése mellett.

Hiszen ma az absolut államférfiak sem von-

— piodato oka mindennek; ő, ki ellopta tőlem
atyam szeretetét; ő, ki családunknak minden va­
gyona!. s becsületét tönkre teszi. Te nem tudod 
hogy mennyire gyűlöl engem, engem, ki szegény! 
kitagadott s törvény télén születésű vagyok" És 
mégm hogyan szerethettem volna őt, fia akarta
mívet MT CZ1VÓdjam az asztal alsó sarkáért, 
Vninif n gf £/an,mt fogytam el; atyám szóra-
Ü 1l1ían n aert; ezen titkos szerelemért, mely 
mellett elfasult szavem uj életet nyert? 3
, 7“,, 1.m]től se tarts, Giovanni, ezen aka-
dekoskodo Diodato üldözhet családod gyűlöleté­
ben s vagyonúdban, de szerelmünket sohasem 
ogja megzavarhatni. Az alázatos zsidónő ki fogja 

kerülni a buszke marquis tekintetét, s ha nem is 
lelejti el teljesen serelmeit, ez csak úgy lehetsé-
g.e/l Mf,zke Ielke nem kéPes azt tökéletesen 
olfeledtetm véle.
. , ~.Te nem ismered őt, Judith, szenvedélye
irántad épen oly erős lesz, mint gyülölsége Gio­
vanni iránt; midőn elbucsuzánk, kegyetlen guny- 
nyal vigasztalt, hogy nyugodtan távozhatom, mert 
itt lesz o a te vigasztalásodra.

A nyomorult! — kiáltá fel az ifjú leány 
a legnagyobb megvetéssel.

— Ez teszi válásunkat kegyetlenebbé előt­
tem meg a halálnál is, — folytatá Giovanni, - 
nem mintha kétkednék szilárdságodban és hűsé­
ge11’ de mivel nem leszek többé itt, hogy meg­
védhessetek. Mint minden gyáva s zsarnok ember, 
lel lógja tavolletemet használni arra, hogy ijeszt­
gesse apádat, nyugtalanítson téged, hogy üldöz­
zön nyajasságival hogy eltörülje emlékedből azon 
órát emlékét, melyek nevemmel vannak kapcso- 
latban Mit tudhatom én, hogy mit fog csele­
kedni? V égre is, félek Diodatotól. Elválásunk alatt 
az orak hegysepek gyanánt fognak nehezülni szi­
vemre; szakadatlanul üldözéseinek áldozatát fogom 
benned látni. 6
a- ~.0]y gyöngének s gyávának tartasz engem 
azt TDilSZakÍtá őt félbe a zsidónő, - hogy 
gyalázatni nn ne,™ leszek kéPes ellenállani 
Bár távol lív°Zt-e,njk ? ulit61 sem ke]1 tartanod, 
gém A vizfE’ feped sohasem fog elhagyni en-
Sa tvZ teni aJJai “ köVet’ de az «em

gJ gyengítem szerelmemet; én a kelet gyer-

A három császári szövetség politikáját ugyan 
csak megfizettetik velünk a granicsár politikusok.

Köztudomású dolog, hogy a bécsi politiku­
sok orosz szövetségi érzelmeik bebizonyítása vé­
gett, maguk szították a lázadás üszkét Boszniában 
és Herczegovinában. Ez a lázadás soha sem tör 
ki lángban, ha Rodich urat egyenesen le nem kül- 
Jiki hogy a török szomszédságban izgasson és a 
fölkelést megteremtse. Rodich jól végezte felada­
tát. Az ő munkája volt, hogy a lázadás kitört. A 
lázadókat, valahányszor kiverték Őket a török ha­
dak ő fogadta szállással és kenyérrel a harcz- 
képeseket ő látta el fegyverrel.

Ismeretesek, lapunkban több távirat és köz­
lemény világosan rámutatott az üzelmekre, a me­
lyeket az orosz főhadiszállással egyetértőleg s a 
mint látszik egyúttal a bécsi katonai körök tud­
tával, megengedtek maguknak a granicsár tábor­
nokok. Összeesküvések, lázadások gyülhelyóvé vált 
a határőrvidék és Dalmatia minden pontja.

S ha csak eddig lett volna. De a dolog odáig 
volt, hogy velünk gyáván türelmes nemzettel vi­
seltetik ez üzelmek költségeit.

Előttünk fekszik a közös minisztériumnak 
előterjesztése a boszniai és herczegovinai mene­
kültek segélyezése tárgyában. Maga ez egy jelen­
tés meggyőz bennünket, hogyan ápolták a mi ro­
vásunkra, a lázadást; s hogyan fizettetik meg ve­
lünk a muszka érdekben kitört lázadásért a hu­
manitási bért, holott, ha már egyáltalán ily 
költségekről szó lehet, úgy a közös kor­
mánynak saját maga és sanyargó népei iránt tar­
tozó kötelessége lett volna, azon hatalomra bá­
ntani a költségek fedezését, a mely a hu­
manitás és szabadság hazug czime alatt oka 
volt a tűzhelyek felforgatásának s a bosnyákok 
menekülésének.

Hja! de Andrássy urék nem követelhettek 
semmit, mert a lázitás Bécsből indult ki, a bos- 
nyakok ellátására pedig szükségük volt, hogy a 
bosznia foglalásnak propagandát csináljanak.

Száztizeze r embert tápláltak igy a mi 
pénzünkön, a mikor annyi nj'omor volt benn az 
oiszagban, mely kenyeret kórt, s midőn annyi kol­
dust csinálnak az adóvégrehajtásokkal, hogy kitel­
jenek az ily lázitási kiadások.

És e kiadás még nem is oly megvetendő 
összeg. Öt milliót tett ki kerek számban az 1876. 
és 18 < 7-iki évek alatt, s újabban még ehez az 
áprilisig fedezendő szükségletre, egy millió 
százkilenczvenezer forintot tesznek a költ­
ségvetésbe ; s igy az egész összeg, melybe a gra­
nicsár politikának csak e része kerül, hat m i 1- 
1 i ó forintra fog rúgni.

Áprilisig majd viszik az iugyenélo lázadókat 
katonai parádéval haza: a hol majd mint Boszj, 
uiát tartjuk pénzzel újra mi.

rneke vagyok, és szivem nem szálloda, mely min­
den utazó vendég előtt feltárulnék.

Az ifjú szieziliai arcza örömtől ragyogott.
— Hogyan érdemeltem ennyi szerelmet? — 

kialta fél.
— Köszönjed a Fabianának, Giovanni, — 

monda Judith mosolyogva; — még mielőtt látta­
lak volna, ismertelek és szivem hozzád mintegy 
delej által vonzatva érzőm. Oly nagy hévvel raj­
zóié le előttem a te nemességed, bátorságod, tel­
kednek nemes ösztöneit, és a jogtalan elnyomásait 
melyet szenvedői! A szerencsétlenek szeretik a sze­
rencsétleneket. A szerelem szánalom utján idézte­
tik fel. Azután megláttalak Giovanni és egész éle­
tem sorsa egy pillantás által lön elhatározva.

Az ifjú szenvedélyesen csókolá meg Judith 
kicsiny fehér kezeit.

— És mindazáltal, kedves angyalom, mi va­
gyok én? Fattyú, oly szegény fattyú, hogy atyád 
soha sem fog beleegyezni egyesülésünkbe.

— Oh! mi vagyok én magam, Giovanni. Egy 
zsidonő nyomorult fajzata egy gyűlölt és üldözött 
neplajnak, kivel nem egyesülne a koldus, ki át­
lyukasztott kalapját tartva elém alamizsnáért kö­
nyörög ?

— Az mindegy! atyád gazdag, oly gazdag, 
hogy azok, kik nem köszöntik őt az utezán lealázá 
zák magokat előtte, midőn a pénzszükség készteti 
eket lakásán megjelenni. Bennem gyűlölni fogja a 
keresztényt s megvetni a szegényt.

— A te vallásod és családod nem akadályoz­
hattak meg téged szeretetekben, nemde ? — feleié 
Judith bátor mosolyra késztetvén magát könyüi 
közepeit. J

— A te szived egyetlen kincsem, kedvesem 
s azt jól akarom megőrzeni; ez teszi előttem vá­
lásunkat oly keserűvé. Ha rágondolok, hogy ezen 
megbecsülhetlen kincset a Fabianának köszönöm, 
ki egész életem felett őrző angyalként lebegett 
fájdalmasan válók el tőle is; két őrző angyalomat 
kell elhagynom; egyedül fogok állani a közömbös 
vagy ellenséges világban. A ti emléktek elég lesz-e 
nekem, hogy bátorságomat fentartsa? Szegény nő! 
mi lesz belőle, egyedül maradván gyenge s tulcsi- 
gazott fejével, nemes szivével, s titkolt és biiszk° 
nyomorával?

— Térjen magához Giovanni, — feleié az 
ifjú leány, mintegy megsértve ezen gondolatok 
által, — nem fogok elfeledni őrködni felette.

E perezben észrevevék a stregát, ki lassú 
léptékké! közeledett feléjük; komoly7 és levert volt: 
magas homloka még sápadtabbnaL látszott, mint 
rendesen.

Kinyújtó sovány karjait a két szerető felé; 
majd keresztbe font karokkal megállván Giovanni 
előtt.

— Tehát elűztek ők téged tűzhelyükről, nemde? 
mondá elfojtott haraggal; holnap el kell hagy­

nod Girgentit, hogy felöltsd a nápolyi katona gya­
lázatos csuháját, s hogy elfojtsd életedet a bűzös 
kaszárnyában, te olajfa s gesztenyeerdőink szabad 
gyermeke, illatos virányaink vadásza s gyönyörű 
romjaink álmodója ?

Igaz, feleié az ifjú. Hogyan tudja ezt,
Fabiana ?

Fabiána intett fejével, hogy ne zavarják őt 
meg gondolatai közepeit, mig Judith alig hallha­
tókig suttogá Giovanni télé.

— Vájjon nem tud-e ő mindent, a jövőt s a 
múltat ?

És mintha nem volna elég megölni tes­
tedet, folytata a strega lassankint föllelkesedve, — 
még lelked is meg akarák törni, félvén attól, hogy 
egy barátságos kéz fog feled nyúlni, hogy egy 
biztató szó fogja visszaadni bátorságodat, fogva 
akartak tartani; de a strega hivott s te megje­
lentél a szolga daczára, ki őrt állott ajtódnál.

,— Ua az ajtó zárva van, az ablak szolgál 
kijáróul, feleié a szieziliai mosolyogva, csak egy elég 
hosszú kötél szükséges.

— Volt gondom egyet elhelyezni élelmi ko­
sarad fenekén, feleié Fabiána.

— Tudtam jól, hogy ezen váratlan segítség 
legjobb barátnőmtől érkezett! kiálta fel Giovanni. 
Ön az én jó angyalom, mert ezen kötél nélkül 
nem menekülhettem volna meg; s hiába hivott 
volna, távoznom kelletett anélkül, hogy viszont lát­
tam volna önt s Judithot.

— Jó Fábián, kéré félénken az ifjú leány,__
ön, a ki fel van ruházva ilyicsodás hatalommal, nem 
tudná-e megakadályozni avagy csak késleltetni 
Giovanni távoztát, mely minket kétségbe ejt? Ha

hatják ki magukat az oly befolyások és áramlatok 
alól, melyek a népies rétegeket átjárják!

Hogyan is élhetnek és működhetnek embe- 
rek minden lélek, minden éltető elv min­
den benső sugallat nélkül, a hogyan nem éltek 
soha hajporos földig hajlongó, czafrangos libé­
riákba betömött udvaronezok.

Avagy adjuk meg nekik, hogy nekik is meg­
van erényük és hasznok, mely bennök az életjogot 
fentartja, ha ez semmi egyéb is, minthogy minisz­
teri ebédeken mindenféle szívességekre kötelezzék 
magokat. Ők ezt megfogadják és meg is tartják, 
mert hiába bennök is van még lelkiismeret.

Már a költségek előre vetik árnyékukat a 
hatvan milliónyi hitelen. Lesz még ennél több is 
évről évre. A mi népünk pedig azalatt pusztulhat, 
nyomoroghat, akár éhen halhat, mert igy kívánja 
ezt a közösügyi rendszer nemzetbuktató poli­
tikája.

A képviseiőház ma rövid ülést tartott. 
Ghyczy Kálmán elnök az ülést megnyitván be­
jelenti a háznak, hogy Ferencz Károly főherczeg. 
a király édes atyja tegnapelőtt Bécsben elhunyt; 
meleg szavakban ecseteli a boldogultunk szivjósá- 
gát, léleknemességét, jótékony szellemét s kifejezi 
a ház mély gyászát s szívből eredt részvétét az 
uralkodó családot s különösen királyunkat ért ezen 
súlyos csapás felett. Javaslatba hozza, hogy a kén- 
viselőbáz részvétének jegyzőkönyvileg adjon 
kifejezést s hatalmazza fel az elnökséget a rész­
vétnyilatkozatnak a trón zsámolánál tolmácsolá­
sára a háznak a temetésen képvisel é- 
sére. A jegyzőkönyv ezután hitelesíttetvén az 
ülés véget ért.

A főrendiház szinte tartott ülést. Mai- 
láth György országbíró az ülést déli 1 órakor 
megnyitván, hasonlón jelentést tesz a főrendeknek 
azon csapásról, mely az uralkodó házat s a mo­
narchiát érte^ néhai Fereucz-Károly fó'herczegnek 
gyászos halálával. Végül indítványozza, hogy a 
boldogult főherczeg emléke jegyzőkönyvileg örö- 
Littessék meg s kéri a főrendek felhatalmazását, 
hogy a házat az elnökség a temetésen képvisel­
hesse, és őszinte részvétét a gyászban, a trón zsá­
molyánál tolmácsolhassa. (Általános helyeslés.) A 
jegyzőkönyv hitelesíttetvén, az ülés eloszlott.

A különféle nevű, árnyalatú és törekvésű el­
lenzéki és ellenzékeskedő elemek között, természe­
tesen azokat értve, melyek a tiz év óta fennálló 
rendszert elfogadják alapul a köztapasztalat által 
annyi kormányválság után bebizonyult gyönyörű 
életképessége daczára is : nagy szorgalommal ku­
tatják az érintkezési pontokat, a melyek a ez é 1- 
ba vett progvammgyártásra közös kiindulásul 
szolgálhatnának.

Eddigelé azonban még nagy az eszme- és 
helyzetzavar. így például tisztában vannak az iránt, 
hogy a közgazdaságnak fontos helyet kellene 
biztosítani a programúiban : igen, de eltekintve a 
vélemények sokféleségétől, nincsenek tisztában 
miféle elvet állítsanak fel csak megközelítő alapul 
is, mielőtt a kiegyezési kérdések véglegesen le 
vannak tárgyalva és megszavazva.

E pontban egyelőre a januárig kilátásba 
helyezett uj provisoriumtól várnak kisegítést; s ha 
ez nem áll be, akkor az inspiratiótól, vagy végső 
esetben a vélemények „barátságos8 összeegyezte­
tésétől.

Második pont gyanánt a tiz év lejártával 
parlamenti elhatározás alá kerülő véderő kérdése ké­
pezi az eszmék tisztázódásának nagy reménységeket 
hordozó anyagát. Hanem ez a pont a felső körök 
előtt „ne nyúlj hozzám“ lévén, igen nehéz a „kor­
mányképes“ kecske jóllakásának és a káposzta 
megmaradásának] e kérdését gyakorlatilag úgy 
megfejteni, hogy fent meg ne ijedjenek, lent 
tapsoljanak, és a mi fő, válasszanak.

A „legszélsőbb“ véleményt e tekintetben ez 
árnyalat gazdag ellenzéki világban azok táplálják, 
a kik a magyar nyelvet a vezénylet nyelvéül kí­
vánják törvénybe igtatni, s hozzá a területi elhe­
lyezés rendszere által az országból kikerült kato­
nákat az országon belől tartani.

Ez a vélemény áll még legközebb, bár mégis 
jókora távolban a mi programmunkhoz, mely hime- 
zetlen egyszerűséggel és rövidséggel, mindenki 
által megérthetőleg és a programmesavarás által

tán valamely rokona érezne könyört véle, s meg- 
lágyitaná Pietro marquis szivét ?

Gyermekem, —feleié a strega, — buszán 
közülük vettek részt ma reggel a tanácskozniány- 
ban; s ezen nemes urak közül egy sem emelé fel 
szavát a szegény elitéit érdekében, ki szemeik 
előtt bűnös volt, mert egy koldus s rabló csopor­
tot megakadályozott egy nő meggyalázásában.

— És végre ezen urak, nem rokonaim, — 
szakitá ot félbe Giovanni, — én idegen vagyok 
szamukra; atyám sem mutatott sohasem szerelmet 
bántam; túlságig vitt szigor által megfagyasztá 
szivem vonzalmát. Igen, Fabiana, csak egy anya 
van, ki szereti gyermekét. Miért tagada meg Isten 
tőlem a boldogságot az enyémet ismernem ? Ha 
nem hagyott volna el, ha élne, ha pártomat fogná 
ma, nem tűrné el, hogy önkényüleg határozzanak 
sorsom felett. Szegény anyám! nem panaszkodom 
neki. Talán már meg is halt, s én nem tudom, 
hol térdeljek le imádkozni leikéért! Talán él, és 
én nem ölelhetem őt karjaim közé, mondván: kérem, 
életem, minden mit Isten nékem adott, a tied 
anyám; szivem, hogy szeresselek, karom, hogy 
megvédjetek!

Egy perczig tért engedve megindultságanak 
arczát tenyerei közé rejté. és a két asszony sürü 
könyeket látott peregni ujjai között.

A strega ajkai idegesen rángatództak • s 
kezet az ifjú széles vállára tévén, igy szólt: ’

— Giovanni te jó gyermek vagy. De mit 
használ ezen czéltalan bánat? Gondoljunk a je- 
leme. Azt akarom, hogy midőn elhagysz bennün­
ket emleket vigy magaddal.

Magával vonván a két ifjú gyermeket a ro- 
mok belsejebe vezeté őket, és meg mozgatván uj- 
jával egy sajat sarkán mozduló követ egy űrt nyi­
tott fel, mely színig telve volt aranynyal.

— Honnan van ennyi aranya ? — kérdé el- 
ámulva Giovanni.

Azok bőkezűségéből kaptam, kik tanácsot 
kértek tőlem; ezen aranyat tizenhat év óta dara- 
bonkint gyűjtöm. Te megfelezed vélem kenyeredet, 
engedd meg, most csekély vagyonomat ajánlom 
fel néked.

(Folytatása következik.)



félremagyarázhaílanul — önálló magyar hadsereget
kíván.

Mindez ma már élénk eszmecsere tárgyát 
képezi a régebben és újabban kilépettek táborának 
emberei között, miután valamennyien erezik a 
progrsmalapitás szükségét a választásokkal szem­
ben. Érzik ezt annál inkább, mert a választási 
mozgalmak máris az ajtón kopogtatnak, s pro­
gramul nélkül most kevésbé lehet a választók 
elé lépni, mint eddig. Yalaminó't tehát csak kell 
csinálni; a viszonyok és a vélemények zavara 
miatt azonban ez idó' szerint még nem tudnak 
semminőt.

Az uj Presse Andrássy exposéját igen ked­
vezőtlenül ítéli meg. „Andrássy kijelentései , a 
melyekkel a 60 milliós hitelre vonatkozó előter­
jesztéseit kisérte, nem teleltek meg a várakozás­
nak. a melylyel a jelen körülmények között a mi­
niszter enuneiatioi elé néztek. Az expose a jelen­
legi keleti bonyodalmakat azon átalános szólás- 
módokkal taglalja, a melyek a hivatalos közlemé­
nyekből már régóta ismeretesek; de a dolog vele­
jét, a tulajdonképeni czélt, a mit a 60 millióval 
elérni akarnak, meg sem emliti. Hogy micsoda 
érdekeink vannak fenyegetve az orosz-török béke- 
práliminarék által, hogy mi terveztetik ezen ér­
dekek védelmére, s hogy melyek azon államok, 
amelyek azon európai coalitiót képezhetnék, mely 
Oroszországgal azonnal szembeszállni kész, rnind- 
erró'l a külügyminiszter a feszült figyelemmel hall­
gató delegátusoknak semmi felvilágosításokat nem 
adott. Czikke további folyamában bizonyítja a „N. 
fr. Presse," hogy a monarchia kétszer, (t. i. a há­
ború kitörése előtt és Plevna eleste előtt) volt abban 
a helyzetben, hogy általános s specialis érdekein­
ket megvédelmezhette volna, s a háborút tán 
megakadályozhatta volna, s Törökország teljes meg­
semmisítését meggátolhatta volna. — Égy vi­
lágos, czéljaival tisztában levő politikának tud­
nia kellett volna, hogy az orosz humanitárius tö­
rekvések s a keresztényeket felszabadító velleitá- 
sok csak álarczot képeznek, a mely megett egy 
kárhozatos, pusztán revolutionäres nemzetiségi po­
litikának. határtalan politikai dicsvágynak s telhe­
tetlen uralmi vágynak czéljai rejtődének. Minden 
gondolkozó fő Európában tudta, hogy Törökország­
nak el kell buknia, ha magára hagyjuk a nálánál 
háromszorta erősebb s rokonszenves semlegesség 
által támogatott Oroszországgal szemben. Most, 
midőn a nagy állam- s nemzetgyilkolás végre van 
hajtva, csalódás többé nem lehetséges. A ki a be­
következett roszat meg akarja változtatni, annak 
háborút kell kezdenie, a mely háborúnak czélja, 
az oroszok kiszorítása a balkáni félszigetről. Ilyen 
nagy, ilyen jelentékeny eszmére, a dolgoknak vi­
lágtörténelmi felfogására, s világtörténelmi té­
nyekre a mostani államférfiak nem képesek. Más 
politikához pedig sem a magas hitelkövetelés, sem 
pedig a mozgósítás lehetővététele nem kívánta­
tik meg.*

A háború.
Végre még is kisül annyi, hogy a jelen 

állapot minden egyébb, csak'n e m béke. Hogy 
is lehetne azt békének nevezni, mikor két hatal­
masság _ fegyverkezik — vagy legalább fegyver­
kezni készül, s hogy az egyik eddig nem tette, 
csak azért van, mert pénze nem voit arra? 
Hogy lehet azt békének mondani, mikor két más 
hatalmasságról még nem tudhatni, mikint 
nyilatkozik a tartandó (?) congressuson, mely azon­
ban kimondotta, hogy a congressusnak más alap­
járól nem akar tudni, mint az 1856-dik évi pá­
risi szerződésről? Hogy lehet azt békének 
mondani, mikor még a muszka csapatok m o z d u- 
latokat és ellenmozdulatokat tesznek, a 
kést a legyőzött törők torkához szegzik, szövetségeseik 
területéhez tartozó városokat elfoglalnak,mint a musz­
kák teszik Besszarabiában ? Hogy lehet azt béké­
nek mondani, mikor igazi békepontok még 
nincsenek, mikor Európa nem tudja, mi volt azon 
papiros élére irva, melyet a török aláirt San Ste- 
fanoban ?

Anglia a törökök és muszkák közt létre­
jött és aláirt szerződést eleitől kezdve a legutolsó 
óráig még mindig nem nevezi békekötés­
nek, Andrássy maga is a delegatiókban egy 
szóval sem emlité a békekötést, csak béke- 
előzményekről beszél; F r a n c z i a o r- 
szágról csak a különtéle színezetű lapok által 
tudjuk, hogy ott sem tekintik ezen Európa csalá­
sára számított actust egy hatalmaskodó orosz tá­
bornok és több megvásárolt török államférfin közt 
másként mint Angliában, Ausztria-Magyarország- 
ban és újabb időben Olaszországban is.

Europa államférfiad egyet sem vévén 
ki, azon meggyőződéssel mennek a eongressusba, 
hogy annak eredménye nem lesz más, mint a 
béke lehetetlensége s igy bi zo n y o s há­
ború és Muszkaországnak engedtetett határidő, 
hogy erősödjék, hogy ellentállhason megtá- 
madőinak.

Valóban undorító a sok teketória e 
körül, a hely, az idő, az elnök és congressusi ta­
gok meg nem határozása, a finnyásság egy 
Idáiról, a servilis engedékenység más 

részről. Most már ismét Bismarck herczeg rá­
beszéltette magát, mint egy rátartó, negélveskedő 
vén szűz, hogy vállalja el az elnökséget a 
congressusban.

Addig, mig e congressus összeül, 
Bismarck szóval, bérencz sajtójával igyekszik a 
leginkább érdekelt hatalmakat tévútra vezetni. 
Angliával azt tudatja, hogy a muszkák a Bos- 
porust és a márványtengert kirohanás! kapunak 
vagy résnek tekintenék, melyen át muszka hajók, 
ha majd Muszkaország hajórajt teremtend, mindig 
nekironthatnak a földközi tengernek, Ausztriá­
nak azt sugatja Bismarck, hogy a bolgár occupa­
tio Muszkaországnak arra fog szolgálni, hogy ezen 
tartományból muszka dependentiát csinál­
jon. Minden egyéb tárgyat mellékesnek tart.

A boszniai occupatiót Ausztria ré­
széről talán a porta nyilatkozása is lehiitötte, mely 
világosan kimondotta, hogy minden occupationalis 
szándékot oly tartományokra nézve, melyekről a 
békepontokban nincs emlités téve, ellenezni és an­
nak ellene fog állni.

• ár ól, akár miként jelezték arról a
táviratok, hogy a congressus tartására beleegyezé­
sei adta, még eddig csak annyit tudni, hogy erre 
nezve mitsem határozott, hogy Derby habozik és 
az angol kormány Ausztriától és Német­
országtól követeli, hogy még a congres­
sus tartasa előtt praecizálják akara­
tukat.

A tegnapelőtti táviratok jelezték 
1 /í.01?u0i *^sszarábiai falu elfoglalását a musz­
kák által s mint újabban hírlik, Bukarestben már 
mindnyájan Besszarábia elvesztését bi­
zonyosnak tartják. Hogy ezen szerencsétlenséget 
elhárítsak országukról, Stourdza Demetert 
Becsbe küldötték rendkívüli missióban. Talán ci- 
Ausztriát kínálja meg Románia szövetségével még 
Románia proteetoratusával.

Az orosz-török békeszerződés.
A San Stefanoban kötött békeszerződésnek, 

mely 29 szakaszból áll, lényegesebb tartalma kö­
vetkező :

1. Montenegró független lesz s kapja 
Antivárit.

2. A portához való viszonya később fog meg- 
állapittatni. A viszályokat Ausztria és Oroszország 
intézik el,

3. Szerbia független lesz, kapja Nist, a 
Drinavölgyet és Kis-Zooruikot.

4. A mohamedánok ingó vagyonukat megtart­
hatják. Egy török-szerb bizottság fogja rendezni 
2 év alatt az ingatlan vagyon kérdését, 3 év alatt 
pedig az állami s egyházi vagyon kérdését.

5. Romania független lesz; a hadikárpót­
lás kérdése Törökország és Romania közti külön 
szerződés által fog szabályoztatni. A román alatt­
valók oly jogokkal fognak birni Törökországban, 
mint más államok alattvalói.

6. Bolgárországnak végleges határai egy tö­
rök-orosz bizottság által fognak megszabatni, még 
Rumelia kiürítése előtt. (Egy térkép van mellé­
kelve). A határ terjed Wranjatól Karadaghon, Ka- 
radovinán, a Grammo hegységen, Kastirián át a 
Moglenitza és Wardar folyók összefolyásától (nyu­
gatra Szalonikitól) Bezikgul közepéig, érinti Kari­
nánál a tengerpartot, magában foglalja a Carasum 
öblöt, Burugult és a Tsal-Tepét a rhodopei hegy­
ségig, Karakolost, az Arda folyótól Tsermenig 
terjed, Drinápolyt kizárja, Ljule-Burgason át a Fe­
kete tengerig megy egész Hekim-Tabieig, onnan 
Mangaliaig. Tultsa hosszában a Duna melletti 
Rassováig.

A fejedelem szabadon választatik a népesség 
által, a porta által megerősittetik sa hatalmak ál­
tal a választás jóváhagyatik. A nagyhatalmak di- 
nastiainak tagjai nem választhatók meg. A nem­
zeti gyűlés Tirnovába vagy Philipoppelbe Livatik össze 
az ország jövő organisatioja végett, mely analog lesz 
a Duna fejedelemségek 1830-ki alakulásához, a 
fejedelem megválasztasa előtt egy orosz biztos ál­
tal fog igazgattatni egy török biztos jelenlétében. 
Az uj kormány mellett két éven át egy orosz biz­
tos lesz. Egy év múlva más hatalmak megbízottjai 
is a kormány oldala mellett lehetnek, ha szüksé­
gesnek látják.

8. A török hadsereg elhagyja Bulgáriát. Bel­
földi katonaság képződéséig Bulgáriát két éven át 
orosz csapatok fogják megszállva tar­
tani és pedig 6 hadosztály gyalogság és két had­
osztály lovasság, összesen nem több, mint 50 ezer 
ember, kiknek eltartási költségeit Bulgária fogja 
fedezni.

9. A Bulgária által fizetendő tributum 
nak nagysága Törökország, Oroszország és a többi 
hatalmak közti megegyezés áhal fog megállapít­
hatni. A Rustsuk és Várna közti vasútra vonat­
kozólag Törökország kötelezettségei Bulgáriára 
szállnak át.

10. A portának jogában áll egy katonai utat 
építtetni seregek és hadianyagok szállítására a 
Bulgáriántnli tartományokba.'A posta és távirdai 
összeköttetés szabályozása egy külön bizottságnak 
tartatik fenn.

H. A Bulgárián kívül lakó mohamedánoknak 
Bulgáriában lévő vagyonára vonatkozó jogokra 
nézve azon megállapodások érvényesek, a melyek 
Szerbiára nézve fennállanak.

12. A dunai erősségek leromboltatuak; 
el van tiltva a Duna mellett erősségeket építeni 
s azokkal hadihajók utján közlekedni. A nemzet­
közi Duna-bizottság előjogai érvényben maradnak.

13. A porta a Szüli na torkolatot ismét 
helyreállítja s a magánosok veszteségeit kár­
pótolja.

14. Boszniában és H e r c z e g o v i n á- 
b a n a reformok haladéktalanul létesítendők', úgy 
mintázok a konstantinápolyi eonferentia első ülé­
sében meglettek állapítva, Ausztria és Oroszország 
beleegyezésével. Az adóhátralékok elengedte!nek, 
az ezutáni adók 1880 márczius 1-éig a menekül­
tek kárpótlására fordítandók.

lő. Kréta szigetén az 1868-iki organisatio 
teljesen életbelép. Ugyanily organisatiót nyer Epi­
rus, Thesszalia s európai Törökországnak 
többi tartományai. Egy külön bizottság fogja ezen 
organisatió részleteit kidolgozni. E' munkálatot 
megfogja bírálni a porta, a melylyel Oroszország 
a végrehajtás előtt tanácskozni fo'g."

16. Armenia reformokban részesül a helyi 
szükséghez képest; a kurdok és cserkeszek ellen 
biztosság nyujtatik.

17. Általános teljes amnestia hirdette* 
tik ki.

18. A porta megfogja tudakolni a közvetítő 
hatalmak biztosainak nézeteit Khot u r váro­
sának birtokát illetőleg. A török-perzsa határok 
szabályozása be fog fejeztetni.

19. A nyújtandó hadikárpótlás 1410 
millió rubelben állapittatik meg; ebből 900 millió 
esik a hadiköltségekre: 400 millió azon károkra, 
a melyeket a kereskedés szenvedett, 100 millió a 
kaukázusi felkelésért, 10 millió pedig esik orosz 
alattvalók kártalanítására.

20. Törökország nyomasztó pénzviszonyai 
iránti tekintetből a szultán óhajával egyetértőiig 
Oroszország megelégszik, hogy a tultsai szandsak- 
ság, (mely Bessarábiával kicserélhető), Ardahán, 
Kars, Batum és Bajasid a hadikárpótlás fejében 
átengedtessenek.

21. A porta kötelezi magát a függőben lévő 
orosz reelamatiókat barátságosan elintézni.

22. Az Athos hegységi szerzetesek előjogai 
érvényben maradnak.

23. A szerződések és conventiók ismét életbe 
lépnek.

24. A tenger szorosokat illetőleg változás 
nem történik.

25. Az orosz csapatok visszavonu­
lása a török területről 8 hónap alatt törté­
nik meg.

26. A török területeket a csapatok visszahú­
zódásáig, az oroszok kormányozzák.

27. A porta kötelezi magát, hogy nem fogja 
bántani azon török alattvalókat, kik összeköttetés­
ben álltak az orosz csapatokkal.

28. A ratificatió után a hadifoglyok kicse­
réltetnek.

29. A ratificatió 14 nap alatt történik meg, 
lehetőleg Szentpétervárott. Ezeupraeliminarék Orosz- 
és Törökországot minden esetben kötelezik.

ÚJDONSÁGOK,
_— Személyi hir. Szende Béla honvé­

delmi minniszter és Bittó István ma reggel Bécsből 
ideérkeztek.

— Az udvati gyász ügyében a hivata­
los lap mai száma ezt közli: Legfelsőbb rendelet 
folytán, boldogult Károly főherczeg ő cs. és kir. 
fenségéért az u d v a r i gyász, a temetés napjá- 
jától, azaz f. évi márczius hó 12-étől kezdve, hat 
hónapon keresztül a következő változtatásokkal fog 
viseltetni, u. m.: az első két hónapon keresztül, 
vagyis márczius hó 12-étől bezárólag május hó 
11-éig a legmélyebb, a következő két hónapon 
át, vagyis május hó 12-étől bezárólag jul. hó 11-éig a 
mély, az utolsó két hónapon keresztül pedig va­
gyis Julius hó 12-étől bezárólag szeptember hó
11- éig a félgyász viselendő.

— Ferencz Károly fó'herczeg holttestét 
a bécsi várkápolnái ravatalon holnap fogják áten­
gedni a közönség megszemlélhetésére. Mint Rómá­
ból távirják, a király atyja elhunytát távirati utón 
Jó!/.« A s XIII-ik Leó haladéktalanul
áldását küldte sz elhunytra, A temetés napján,
12- én reggeli 8-tól déli 12 óráig a holttest szin­

tén ki lesz téve közszemlére, délután két órakor 
viszik a szivet az augusztinusokhoz, hol a főher- 
czeg belrészeit rejtő edénynyel együtt elhelyezik. 
A temetés délután 4 órakor kezdődik. A temetés 
napján sok középületet teljesen he fognak vonni 
feketével, a hatóságok működése szünetel s mint 
hírlik : a bécsi börze is zárva lesz. Prágából táv­
irati értesítés jött az udvarmesteri hivatalhoz, hogy 
onnan a temetésre számos küldöttség készül: a 
színházak egész a temetés napjáig zárva lesznek. 
Orosz-Lengyelországból szinte készülnek küldött­
ségek a temetésre.

— Hymen. Veres László, gelénesi (Bereg- 
megye) fiatal földbirtokos eljegyezte Nagy Piroska 
kisasszonyt, Nagy Károly földbirtokos kedves le­
ányát — Hurok-Papiból.

— Az egyetemi templomban ma d. 
u. 5 órakor ment végbe K a z y János barsmegyei 
földbirtokos esküvője Sárkány Ilona urhölgy- 
gyel, a kir. táblai tanácselnök bájos leányával. 
Násznagyok voltak, Gajzágó Salamon főszám­
széki elnök és báró Jeszenszky József, nyo- 
szolyólányok Bánó Mariska és Sárkány Mar­
git kisasszonyok, vőfénvek: b. Jeszenszky István 
és iliu Sárkány József. ‘— A szertartást Schwendt- 
ner apát végezte.

— H ó. Ma reggel erős északi széllel zuz- 
marás hó esett a fővárosban. A hó oly sűrűn hul­
lott alá, hogy délelőtt 11 órakor már fehérlettek 
tőle az utczák. Délután kiderült egy kissé az idő, 
a hó is elolvadt egészen: a zimankó azonban foly­
ton tart.

— Az ügyvédi kamara tagjai ma vi­
haros előértekezleteí tartottak dr. Deszkás 
Gusztáv elnöklete alatt. A választások küszöbén 
áll a kamara, a pártok szervezkednek s a maguk 
köréből a kamarai bizottságra kijelölő bizalmi fér­
fiakat választanak. Ily módon megválasztott az 
egyik párt egy 15-ös bizottságot Környey el­
nökkel az élén; a másik párt kijelölő bizottsága 
9 tagból s az élén Matolay Elek áll. Egyik bizott­
ság sem ismeri el a másiknak kijelölési jogát, 
mert nem a kamara plénumából származott, A 
Környey-bizottság magát tán elég erős párttól 
vélte támogatva lenni. Azért mára bátran meg­
hívta a másik pártot, hogy tartsanak együtt pró­
baszavazást a két bizottság felett. Ez ajánlat ellen 
sokan felszólaltak s heves, koronkint nyers kitéte­
lekkel támadták meg a 15-ös bizottság ünkény- 
kedő eljárását. Végh János indítványt tett, hogy 
a bizottságok feletti szavazás tétessék függőbe, 
mig a kijelölők mindkét részen megállapodnak s 
jelentést tehetnek a plenumban. Darányi, Stiller, 
Matolay és sok mások felszólalása után az érte­
kezlet elfogadta nagy szótöbbséggel Végh János 
indítványát. Elnök erre az ülést feloszlatá.

— Követségi áthelyezések. Mint a 
bécsi hivatalos lap közli, Palla vicini János őr­
gróf, attaché a berlini oszt rák-ma gyár nagykövet 
mellett, innen a párisi nagykövetséghez; Eper­
jés y és Tóth a konstantinápolyi nagykövetség­
től mint osztálytitkárok a berlinihez s gróf St.- 
Genois-d’ Anneaucourt Fíilöp Brüsselből az olasz 
udvarhoz és S c h ö f e r Gyula, ki az utóbbi udvar­
nál volt attaché, viszont Brüsselbe helyeztetett át.

— Bírák kineveztetése. A király a 
budapesti Ítélő táblához Oeffner Ferencz ottani 
pótbirót rendes bíróvá, és K1 i m k ó István buda­
pesti IV. kerületi járásbirőt pótbiróvá nevezte ki. 
Továbbá bíróvá: a szombathelyi törvényszékhez : 
Pekker József ottani alügyészt; j á r á s b i r á k k á: 
a törökbecsei járásbírósághoz: Steingassner Ákos 
ottani albínót ; a téthi járásbírósághoz: Lacza 
Károly győri járásbirósági albirót, és a szászka- 
bányai járásbírósághoz: Varga Vilmos deési volt 
törvényszéki bírót; továbbá a Ibi rákká: az új­
vidéki járásbírósághoz : Horváth Sándor ottani 
törvényszéki jegyzőt; a békési járásbírósághoz: 
Kelemen László marosvásárhelyi itélő-táblai segéd­
fogalmazót, és a lengyeltóti járásbírósághoz: Ho­
lies Gyula budapesti közjegyzői jelöltet; végre a l- 
ügyészszé: a szabadkai ügyészséghez : Szép 
Miklós törvényszéki volt jegyzőt nevezte ki.

—- Névváltoztatás. Balamut Salamon 
nyíregyházi lakos vezetéknevének „Balsam*-ra és 
Kiss Péter nagy-körösi lakos vezetéknevének 
„Huszárára kért átváltoztatása belügyminiszté­
riumi rendelettel megengedtetett.

— Az árvízveszély. Tegnap óta a Duna 
egy hüvelyket áradt. A dunaparti házak pinezéi 
mindjobban telnek vízzel: a Hungária, Heinrich- 
ház és biztosító társulat palotájából éjjel-nappal 
működő kézi szivattyúkkal távolitják el a kellemet­
len elemet, De ez sysiphusi munka, mert a mily 
mérvben szivattyúzzák, oly mérvben ismét megtelik.

— A zenede mára hirdetett matineéja 
Zichy Géza elnök családi gyásza folytán e hó 17-re 
halasztatott és akkor a zenede saját helyiségében 
fog megtartatni.

— A „Petóti-társaság8 tegnapi ülésé­
nek kezdetén Szán a Tamás titkár bejelentette, 
hogy üebreczen városa száz forinttal az alapitó 
tagok közé lépett, mit a jelenvoltak éljenzéssel 
fogadtak. Ez alkalommal húsz uj pártoló tagot 
vett fel a társaság, mely hónapról-hónapra örven­
detesen gyarapodik. — Az első felolvasást V á- f 
radi Antal tartotta, bemutatva Tóth Endrének 
a „tenger szörnyei“ czimii lendületes költemé­
nyét. Majd Ixomócsy József olvasott fel mutat­
ványodat Bod on József regényéből: a „Két 
seb“-ből, mely a Petőfi-társaság lapjában fog meg­
jelenni. Az utolsó felolvasást Dr. Erődi Béla 
tartá, két újabb török költeményt olvasván fel, 
melyek bármely európai irodalom jobb termé­
keivel versenyezhetnek. Az ülésnek szép számú kö­
zönsége volt,

— Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun m egy e 
állandó választmánya ismét tart ülést a józsefnapi 
közgyűlés némely tárgyainak előkészítése végett f. 
hó 15-én d. u. 4 órakor.

— A váczi-utczán ma délben nagy nép- 
tömeg bámult egy felpántlikázott és sallangózott 
lovat: Junck kereskedő leányának a nászfogata 
elé volt fogva.

— A főváros törvényhatósága ma 
délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott 
R á t h Károly főpolgármester elnöklete alatt. E 1- 
n ö k megnyitván a közgyűlést következőleg szólt: 
„A főváros törvényhatósága mély bánattal s rész­
véttel értesült azon nagy csapásról és gyászról, 
mely a fenséges uralkodó házat s felséges kirá­
lyunkat érte néhai Ferencz Károly fő­
be rezeg halálával. Alattvalói tisztünkhöz s 
lelkünk sugallatához híven jár el a törvényhatóság, 
midőn a boldogult főherczeg emlékét jegyzőköny­
vileg megörökíti. (Helyeslés.) A főpolgármester in­
dítványára ezután elhatároztatott, hogy a törvény­
hatóság részvétiratot intézzen a királyi párhoz s 
ez okmányt külön diszküldöttség vigye fel 
Becsbe. A diszküldöttség számát a közgyűlés nem 
állapitá meg: a biz. tagok jelentkezhetnek, ha a 
küldöttségben részt venni kivannak. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

KöszönetnyiIvánitás Galgéezon f. évi február hava 
23-án Hraniezky Sándor ur elnöklete alatt, Bariss Béla, 
Sándor Károly stb. bálbizottsági tag urak szives közremű­
ködésével a helybeli polgári iskola javára zártkörű tánez- 
vigalom rendeztetvén, nevezett rendezők buzgó fáradozá­
saiért s ifjú iskolánk iránti jóindulatú érdeklődésűkért, 
midőn hálás köszönetemet nyilvánosságra hozom, egyszer­
smind nem mulaszthatom el iskolánknak azon nemes keblű 
barátait is följegyezni, kik a bál alkalmával tett bőkezű 
feliilfizetéseikkel méltó helyet foglaltak el a népnevelésért 
küzdők sorában, ugyanis felülfizettek : Hraniezky Sándor 
5 frt, Bákóczy Mária 5 fit, Sándor Károly 8 frt 15 kr, 
Koehanovszky Pál 3 frt, Benkcő Samu 3 frt, Bariss Béla 
3 forint, Stolarik János 2 forint, Lipovniezky Jánós 2 fo­

rint, Nagel Jónás 9. forint, Eisler D.iuiei 2 forint, 
Bertha János 1 forint, Hnheustegh László 1 forint, 
Kunig István 1 frt, Szabó József 1 frt, Hoffbauer Lajos 1 
frt, Ronehetti Rezső 1 frt, Novotny Antal 1 frt, Kapronezay 
Kálmán 1 frt. Galgóez, 1878. márez. 7. Orbók Mór s. k., 
a galgóezi állami polg. iskolák igazgatója.

A hivatalos lapból. A király Pap László deési 
törvényszéki bírónak, hivatalból, a sátoralja-ujhelyi törvény­
székhez ; Sipos Imre sátoralja-ujhelyi törvényszéki bíró­
nak. saját kérelmére, a hatvani járásbírósághoz ; K r i z s a- 
n i e li Yineze nagyszombati járásbirósági nlbirónak, hiva­
talból. a galanthai, — Síréiba m m e r József galanthai 
járásbirósági albirónak, saját kérelmére, a nagyszombati, — 
Barsi Gyula kun-szent-mártoni járásbirósági albirónak, 
saját kérelmére, a szolnoki, — Miliksits György mó- 
dosi járásbirósági albirónak hivatalból, a kun-szent-már­
toni, — S z ü r n y e g h y Mihály csáezai járásbirósági al­
birónak, hivatalból, a zsolnai, — és Sohár Béla adonyi 
járásbirósági albirónak, saját kérelmére, a székesfehérvári 
járásbírósághoz leendő áthelyezését megengedte.

daruéval.
Bármily hosszú volt is az idei farsang, még 

sem volt elég arra, hogy kifárassza a jótékony ezé- 
lok segélyezése végett még a csendes böjtben is 
lelki örömmel mulatozókat. Ily nemes czélu az or­
szágos nőiparegylet javára tartott mulatságra gyűl­
tek össze ma estve is a zenekedvelők egylete termé­
ben, a minden szépnek és nemesnek pártolói. Az álta­
lános jókedv és a fesztelen családias mulatság si­
kerére emelőleg hatott az egylet uj elnöknöjének 
Ruprecht Demidoff herczegnőnek, az alelnöknő és 
bálanya Halász Dezsőnének, a választmány buzgó 
tagjainak és a szellemdus igazgatóné György Ab­
dáménak szeretetreméltósága és mindenre kiterjedő 
gondos figyelme. Az első négyest 100 pár járta. 
A főváros ismert szépségei közül igen sokan vol­
tak jelen. A valóban családias s fesztelen vigas­
ság, Rácz Pali talp alá húzott csárdásai mellett, 
egész kivilágos kivirradtig a legmagasabb fokú jó­
kedvvel folyt.

Azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy egy 
előzékeny s kedves Cicerone jósága folytán közü­
lök néhányat megnevezhetünk, bocsánatot kérve 
azoktól, a kiknek nevét minden utánjárásunk s 
tudakozódásunk daczára sem ismerhettük me°\ 
Ilyen ismeretlen ismerőseink voltak: Békeiné, 
Odoneil grófnő, Grabovicsné (Kalmár Róza), Bu- 
lyovszkyné, Jazovicsné, Banovicsné,Merényiné kedves 
leányával, Yinczéné két szende leányával, Miskol- 
cziné, Margittayné s két vidám leány tája, Turgo- 
nyiné, Dézsiné, Utassy Lenke, Ravasz Ilona, Beu- 
lovitz Lujza, Illésy Piroska, Kardhordó Adél, 
Spányi Izabella, Pesti Gizella, Braun Mariska, 
Tresinszkv Ilka, Bogya Irma, Nagy Mariska, Tóth 
Jusztina, Bernáth Gizella stb.

KÖZGAZDASÁG,
Az Érték-tőzsdéről.

— márez. 9.
Az hét elején az árfolyam erősen ingadozott 

a szerint, a mint a speculátiót a londoni táviratok 
a flotta hadi lábra állításáról s a bécsi hírek a 
mozgósításról több vagy kevesebb valószínűséget 
nyertek. Kinos napok voltak ezek a börzejátéko­
sokra: a papírok mutatkozó árcsökkenése valódi 
paniquet idézett elő, nem mert senki üzletbe bo­
csátkozni, állami kötvények 3—4 írttal hanyatlottak 
s magukkal ránták a befektetési értékeket is. A 
zavar és bizonytalanság tetőpontját érte el, mikor 
a baden-badeni eonferentia terve az orosz kormány 
vonakodásán megtörött: ekkor a tőke teljesen el­
zárkózott a forgalomtól, az ércpénz hirtelen fel­
szökkent s a nagy agió visszahatással volt minden 
oly vállalatra, mely fizetéseit aranyban tartozik 
külföldi hitelezőivel szemben teljesíteni. F. hó 4-én 
meghozta szentpétervári hivatalos távirat az orosz- 
török béke hírét, legott enyhe szellő lengett be a 
tőzsde ablakain, a nyugtalan hangulat eloszlott s 
az üzérek könnyült lélekkel kezdek meg a vásárt.

A vételkedv a hét végéig tetemesen fokozó­
dott s az árfolyam az üzlet majd minden ágában 
emelkedett. Kivált a helyi értékek örvendtek élénk 
keresletnek. Az állami papírok közt az osztrák 
hitel 10 írttal javult, a magyar Ilit el ingadoz­
va emelkedett s felment 224 frt 75 krig. Az irány 
általában szilárd. A múlt heti árfolyamhoz képest 
nevezetesebb értékcsökkenések a következők: Ma­
gyar vasúti kölcsön emelkedett 1 írttal, magyar 
sorsjegykölesön 2 frt 75 krral, magyar földhitel 3 
írttal, magyar észak-keleti vasút 5 frt 25 krral. A 
malompapirokat nagy előszeretettel vásárolták a 
hausse hatása alatt: Concordia árfolyama 3 írttal, 
Erzsébeté 10 frttal, Luizáé 7—10 írttal, Pannóniáé 
1 frttal. Victoriáé 11 frttal emelkedett.

A pesti közuti vaspálya emelkedése 4 írtra 
rúg. A szilárd irányzat pár napra még biztosított­
nak Ígérkezik s ezt az időt a speeulatio kétség­
kívül felhasználja oly papíroknak is a piaczra ho­
zására, melyek már régóta nem jegyeztetnek. A 
török-orosz béke tán feltámasztja halottaiból a 
török sorsjegyeket is. A papírok emelkedtével a 
pénznemek árfolyama csökkent: es. kir. arany 10 
krral, 20 frankos arany 11 krral, ezüst 2 frt 50 
krral hanyatlott. Van egy párt a tőzsdén, mely e 
hauszet inseenirozta s mely az európai békét már 
annyira biztosítottnak hiszi, hogy a játékpapirok 
forgalomba hezását még az esetben is kész kocz- 
káztatni, ha a delegatio a hadi kölcsönt Andrássy 
grófnak megszavazza.

A legutóbb jegyzett árakat s az árfolyam 
változásait a múlt héthez képest a következő táblá­
zat tünteti fel :

márez. 1. márez. 9.
II, Magy. kincst. utalványok 109 60 111.25

„ vasúti kölcsönkötvények 98.- 99.—
„ sorsjegykölesön 74 50 77. —
„ földtehermentesitési kötv. 76 75 7850
„ szőlőváltsági kötvények 81.75 81.50

I. Magyar bizt részvénytársaság 1800.- 1800.-
Pest. bizt. részvénytársaság 73.00 74.-
Magyar északkeleti vasút 117.50 112.-
Pesti közuti vasút 155.- 164 —
általános magyar hitelbank 210.75 221.50

„ „ földhitelbank —.— —.—

Pesti kereskedelmi bank 518.- 518.—
I. hazai takarékpénztár 2170.- 2170.-
Országos központi takarékpénztár 72.50 73.50
I. budapesti gőzmalom 900.- 975 -
Concordia „ 412- 425 —
Erzsébet „ 225.- 240.-
Luiza „ 176 - 184.—
Molnárok és sütők gőzmalma 337.— 340.-
Hengermalom 590 — 610-
Pannónia 930.- 995-
Victoria 855.— 380.-
Athenaeum nyomda részv. társ. 253.- 255.-
Ganz-féie vasöntöde 179.- 182.—
M. földhitelintézet záloglev. 9150 95.50
20 frankos arany 9 60 9.49
Cs. kir. arany 5.68 558
Ezüst 107- 104.80
Osztrák hitelbank 224.60 281.80

„ 1864 sorsjegyek —. — 186.-
„ 1860 109.50 111.—

Török sorsjegy —.- —.—
Osztrák államvasut 255.— 259.-
Alagút 59 50 59.50

Vegyes közlemények.
A felszámolásban levő takarék- és előlege- 

zési egylet ma tartotta Mindszenty elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlését. Jegyző volt Ökrös kir. 
közjegyző. A felolvasott jelentésből következőket 
közlünk. Az egylet hitelezői és takarékbetétek, a 
felszámolás ideje alatt teljesen ki lettek fizetve. A 
kinntlevő követelések a lehető leggyorsabban be­
hajtattak. — A mérleg szerint az egyletnek 
35.912 forint 17 krajezár vagyona van, melynek 
ellenében a részjegyek szerinti tőke 53,600 fo­
rint. Az egylet kezei között 180 darab részjegy 
létezik 12.735 frt értékben. Az illető részjegytulajdo­

nosok felszóllitás daczára jótéteményeiket, nem vál­
tották be. Ennek folytán indítványba hozatott! 
hogy 12,735 frttal kölcsönzött 180 drb. egylet, 
részjegy leírásba hozassák illetőleg megsemmisites- 
sék. — Ha ezen indítvány elfogadtatik az egylet 
vagyoni átlaga 39.200 részjegytőke értékkel szem­
ben 23.177 frt 17 krnvi összeget, vagyis az ere­
deti névértéknek körüíbelől 50 százalékát képvi­
selné. 6000 frt vétetett fel a veszteségekre tarta­
lékul. A jelenlegi pénzkészlet megengedi azt, mi­
szerint f. é. april havában részjegyenként részlet­
fizetésképen 20 frt szétosztassék. A felszámoló bi­
zottság indítványa el lett fogadva.

A magyar leszámítoló és .pénzváltóbank 
ma délelőtt 10 órakor tartá évi rendes közgyűlé­
sét Dutschka Vince lovag elnöklete alatt. Konsta- 
táltatván a közgyűlés határozatképessége, felolvas­
tatott az igazgatósági jelentés, melyből kiemeljük 
a következőket: az értékforgalom 5.472,271 frt 
70 krral emelkedett, az érczpénzforgalom pedig 
majdnem megkétszereződött a múlt év óta; ha­
sonló eredményt mutat fel a lombard-üzlet, a kül­
földi kibocsátókkal kötött váltóüzletek 12.409,553 
frt többletet mutatnak fel. Értékforgalom ez év­
ben 26.940,139 frtot képviselt, az érczpénzforga­
lom 14.505,224 frtot, a váltótáreza 23.261,768 
frtot, a lombard-üzlet 7.603.676 forintot, pénz­
tári jegyek forgalma volt 496.900 forint, idegen 
helyekre szóló váltók forgalma 27.173,148 forint, 
pénztári mozgalom 134.309,172 frt, bel- és kül­
földi üzletbarátokkal való forgalom kitett 67.427,268 
frtot. A bruttojövedelem valamennyi 
üzletágból 182,468 frt 99 kr., az alapszabá­
lyok értelmében levonandó összegek leszámításával 
marad felül osztalék 21,000 frt, mely 4 írt­
jával a részvényesek közt szétosztandó lenne. A 
kifizetés f. é. ápril 1-én történnék, ugyanekkor 
felvehetők a pénztárnál az 5 frtos kamatszelvények 
értékei is. A felügyelő bizottság jelentése tudo­
másul vétetvén az igazgatóságnak a felmentvény 
megadatott s javaslatai elfogadtattak. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

Szeged, márez. 9-én. A műit évben többek 
megbízása folytán olasz kendermagot hozattam 
Bolognából a jó nevű Beletti et Fano ezégtöl; a 
mag sokaknál, kik későn vetették, erdővé nőtt 
mig a kik kellő korán elvetették, a rendszeres cse­
kély boronálás mellett mind kifagvott. Ez évben 
többen újra megkerestek maghozatal miatt, mig a 
kik megkárosodtak, neheztelnek, sőt egv pénzét 
követeli vissza. Akkor is mondtam : hogy" én ezen 
ügyet nem nyerészkedésből szolgálom. De a rút 
megtámadások kényszerítenek az ilyen szolgálat 
további megköszőnésére. Csak arra figyelmeztetem 
gazdáinkat — úgy búcsúzol?g — hogy Oroszor­
szág már a budapesti piaczon van kenderével és 
kóczával, s az orosz és éjszak-németországi keres­
kedők 6 hónapra adják az árut, mig mi hitelkép­
telen állapotunkban a koldustarisznyán veszeke­
dünk. Bakay Nándor.

A buda-ujlaki téglaégető részvénytársaság 
mára hirdetett évi közgyűlését nem tarthatta meg, 
a mennyiben a részvényesek nem jelentek meg 
határozatképes számban. A közgyűlés e hó 30-án 
fog megtartatni.

Arad, márez. 8. Búza: legnehezebb 11 frt, 
közép 10 frt. Kétszeres: legneh. 9 frt, közép 8 
frt. Rozs: legneh. 7 frt 70 kr, közép 7 frt 50 kr. 
Árpa: legneh. 7 frt 30 kr, közép 7 frt. Zab: leg­
nehezebb 6 frt 50 kr, közép 6 frt 40 kr. Kuko- 
ricza: 7 frt 20 kr.

x. Sok egyén,£a kiket hivatásuk otthonoktól égé 
napon át távol tart, ki vannak téve meghűléseknek, nyá 
hártyagy lilád ások nak. hurut, nyak- és tüdőizgatásoknak, 
nélkül, hogy maguknak a kellő ápolást megszerezhetnék 

Ezeken a Guyot-féle kittr&nytokocskftl 
melyek minden tizánok, mell-pastillák használatát egész 
feleslegessé tesznek teljesen segítenek. Elégséges már, 
minden étkezésnél két vagy három kátránvtokocskát elhas 
nál valaki, és miután minden üvegcse 6Ö tokoeskát tart: 
máz, igy ezen mindenkép kitűnő hatású gyógymód. mt 
minden más gyógyszert feleslegessé tett. nem "kerül töb 
naponként 10—20 krajczárnál. A számtalan utánzások mia 
a, biztos és igazi Guyot-féle kátránytokocskák megváiaszi 
sánál arra kell vigyázni, hogy Guyot aláírása a czimjegy 
háromszinii nyomású legyen.

Rakhely: Budapesten Török József „Szent lélek 
hez ezimzett gyógytárában, király-uteza 7, sz. a. és Wa 
ner D. városi gyógytárában, városház-tér <3. sz. a és P 
lieh Fereneznél a marokkói-utezában a „Magvar király 
hoz ezimzett gyógytárában.

Napirend márczius II.
Naptár. Hétfő. Kath. : Heraklius. Prot.: Rozina. Görög­

orosz : febr. 27. Prokóp. Izr.: 7. — Napkél 7 óra 
23 perczkor. Nyugszik 5 óra 58 perozkor.

Múzeumban nyitva van a természetiektára d. e. 9 órá­
tól d. u. 1 óráig.

M. tud. akadémia bölcsészeti, társadalmi és történeti 
szakosztálya ülése délután 5 órakor.

Főv. közig, bizottság ülése d. e. 9 órakor.
Horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10 órától d. u. 

2 óráig.
Orsz magy. iparegyeslllet összes szakosztályai d. >i. 5 

órakor sajat helyiségében „Károly körút* 1U. sz. a
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u. 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. iparmuzeum kiállítás nyitva d. e. 10-12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e. 10 — 12 órától 

d. ii. 2—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókéi t- 

ben“ este 8 órától kezdve.

Szerkesztői üzenet.
Cz. és T. urnák BakabAuya. Szives

vesszük

ZE3-md.a,pefötI íSssias.i&poltL.
Vasárnap, márczius ll-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.

IBOLYAFAL Ö.
Vígjáték 4. felv. 

Személyek:
Rembach
Valoszka
Wildhein
Berndtné
Berngt
Feldt
Bellingné
Golewszki
Schlegel
Sános

Szigeti József 
Kocsisovszky B. 

Sz -Prielle C. 
Szathmáry L. 
Naday 
Halmi 
Sántháné 
Faludi 
Tolnay 
Tóth Imre

Kezdete 7 órakor.

A sárga csikó.
Népszínmű 3 felvonásban 

Személyek:
Bakaj Tihanyi
Erzsiké Szigligetiig 
Csorba Eőrí 
Ágnes Pártényiné 
Laczi Egri
Gelecsényi Együd 
Peti Karikás
Harasztos Kovács i. 
Boltos Iczig Solymosi 
Csárdás Horváth

Kezdete 7 órakor.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

Biztos segély
hurut, köhögés, mell- és tüdőbajoknál.

W Eli am erő irat e hő 22-éről.
Bakabánya, 1878. febr. 22. 

Miután én az ön Hoff János-féle maláta-ki­
vonat egészségi serének kitűnő hatását tapasztalom 
mellfájásomnál, kérem 11 palaczk Hoff János-féle 
egészségi sernek, 4 zacskó valódi Hoff János-féle 
malátakivonat-mellczukorka és fél font maláta-ki­
vonat csokoládénak utánvét mellett gyorsáru gya- 
nánti Selmeczre való isméti megküldését.

Cziglftny János.
Gyár és főüzlet: Bécs, Bräunerstrasse 8

Fiók-üzlet: Budapest, kalap-utcza 10.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Woh lauer könyvnyomdájában, iivötélyutcza, (Károlykaszárnya) 8. SLi


